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1 (Andalucia 2001L- Dos particulas d&0 gse encuentran suspendidas por dos hilg

30 cmdesde un mismo punto. Si se les suministra a apdrdi€ulas la misma carga,

se separan de modo que los hilos forman entre &hgulo de60°
a) Dibuja un diagrama de las fuerzas que actuare dab particulas y analiza la en
gia del sistema en esa situacion.
b) Calcula el valor de la carga que se le ha swingtlo a cada particula.
Datos: K =9-18N-nf/C% g =10 m/$
Ql'Qz
d
Energia potencial del sistenig:(sistema) = 2-k

Sol: a) Energia potencial de cada particulg; = K -

b) Q1=Q,=76-10"'C

2 (Castilla-Le6n 2001L- Supongamos por un momento que la materia no fléctie
camente neutra, sino que tuviera una carga neteedie de cero debido a que la cg
de los protones no fuera igual a la de los eleeson

rga

a) ¢Qué carga deberian tener la Tierra y la Luna gae la repulsion electrostéatica

igualara la atraccién gravitatoria entre ambas?s{@ena que estas cargas estan €

misma relacion que sus masas.

b) Si admitimos que la masa de los electrones ehonmenor que la de los protone

neutrones, ¢ cual deberia ser la diferencia entrarfga del proton y la del electron ps

producir el valor de las cargas del apartado anteri

Datos: Mt = 5'98-10“ kg; M_ = 7'35-10* kg; G = 6'67-10 ** N-nf/kdg’
p=m,=167-10"*kg; ¢=16-10""C; K=9-16 N-nf/C*

Sol: a) QT=515-15C; QL=6'33-1&C
b) La carga del proton y la del electronetém diferir en 2'88-10%" C

b Y
Ara

3 (Galicia 200).- Dos cargas eléctricas puntuales;@euC y — 2 4C cada una, es
tan situadas respectivamente(n0)y en(— 2, 0) (coordenadas en metros). Calcula
a) El campo eléctrico en los punt{@s 0) y (0, 10)

b) El trabajo necesario para transportar una cgrgde — 1 1C desde el puntél, 0)
hasta el punt¢- 1, 0)

Dato: K = 9-10 N-nf/C?

Sol: a) E(0Q0)=-9Ci N/C E (010) =-6789i N/C
b) W= —0024

L.

4 (Baleares 200)L- Tres cargas positivas, @&enC cada una de ellas, se encuentran en

los vértices de un triangulo equilateroldecmde lado.

a) Halla el campo eléctrico en el punto medio de dmlos lados del triangulo.

b) Halla el potencial eléctrico en el punto medtoutho de los lados del triangulo.
c) Halla el punto en el que se anula el campo rééct

Dato: K = 9-1G N-nf/C?

Sol: a) E=-41710°] N/C
b) V=193311V

c) El campo eléctrico sera cero en el centrdrdeigulo (por simetria)




5 (Canarias 200)L- Se tienen tres cargas puntual@s= g, = gz = +14C, situadas
respectivamente, en los punfes2, 0) (0, 0)y (2, 0) Calcula:

a) La intensidad del campo eléctrico en el punt¢, 3)

b) El potencial eléctrico en el puri®g ( 2, 3)

c) El trabajo necesario para trasladar una cayga — 2 4C desde el infinito hasta
puntoP..

Dato: K = 9-10 N-nf/C? todas las coordenadas estan expresadas en metros.

Sol: a) E=212577] NI/C
b) Vpy=7203'94 V

c) W= 144.102)

1%

6 (La Rioja 200].- Se disponen cuatro cargas en los vértices de wiran@ centradg
en el origen:g en(— a, a), 2qen(a, a) —3gen(a, —a)y 6gen(-— a, — a) Calcula:

a) El campo eléctrico en el origen.

b) El potencial en el origen.

c) Se sitha una quinta cargaq en el origen y se libera desde el reposo. Cakuw
velocidad cuando se encuentre a una gran distdat@rigen.

|

Sol:  a) E:z-ﬁ«-%‘ N/C

b) V=3J2.K-1 v
a

2
C) V:W/G\/r_zn% m/s (si unidades del S.1.)

a




